

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.676

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante Miércoles 27 de Diciembre 1916

Pagos por adelantado

El instinto de conservación

Durante los dos años y medio en que los países civilizados están haciendo honor a los salvajes, ninguna de las naciones ajenas a la contienda devastadora, se le ha ocurrido anteponerse ni menos iniciar la idea de que es preciso terminar rápidamente con esta etapa de fechorías sangui-narias. Más bien han dado a entender los países neutrales que eran insensibles a los ayes de las multitudes que sucumben mutiladas por la metralla, y que había que aprovecharse de esas desgraciadas circunstancias para enriquecerse aumentando su comercio y encareciendo las especias.

Los hombres que se preocupan del problema de la paz universal y que saben que dicha paz es necesaria para conseguir el verdadero progreso humano, habían puesto en duda el que pudiera existir no ya el raciocinio inherente al hombre, sino el instinto de conservación que es lo menos que puede esperarse de un inconsciente.

Pero he aquí que dicho instinto de conservación ha dado señales de existir por cuanto la nación norteamericana de los Estados Unidos que a pesar de ser de las que menos pierden en la presente hecatombe europea, se ha propuesto por todos los medios a su alcance el que continúe este estado de cosas que amenaza a terminar con la especie humana.

El Gobierno de Washington gestiona activamente cerca de las potencias que hoy guerrear, el que depongan su actitud, dejando entrever en sus notas diplomáticas lo inútil y contraproducente que resulta buscarse la felicidad por medio de la destrucción.

Claro está, es un problema de dignidad patriótica el no acceder a ninguna condición humillante en la que vayan envueltas vejaciones que impidan alcanzar la verdadera libertad a que todos los pueblos del mundo tienen derecho, pero es alcanzar alguna ventaja el llegar al completo aniquilamiento? Ah, en las brillantes páginas de nuestra historia patria tenemos altos ejemplos de abnegación, como aquel Sagunto que por

no darle la victoria al enemigo, sus habitantes incendiaron la ciudad reduciéndola a escombros a la par que ellos entre sí se daban la muerte.

Pero estos tiempos no son aquellos. En aquellas épocas imperaba la ambición de las testas coronadas y en el hombre estaba infiltrado el sentimiento del servilismo, a más de poseer un completo desconocimiento de su verdadera misión en la tierra cual es, la de considerarse todas las razas que pueblan el mundo como hermanos.

Y he aquí a lo que nosotros como hombres que nos preciamos de progresivos estamos obligados a mantener esa paz fraternal que aunque hablemos en diferentes lenguas adoptemos una frase que todos la entendamos; una frase, repetimos, acompañada de la acción, cual es, la de abrir los brazos y estrechar contra nuestro pecho al semejante. Y si esto nos lo aconseja el instinto de conservación de que antes hablabamos, no debe aconsejarnos menos el cerebro y el corazón.

A nuestro entender, Washington es el que en esta jornada ha dado pruebas de latente vitalidad. Veremos si los demás países neutrales somos capaces de imitarle.

A la hora de salir nuestro número a la luz pública, el presidente del Consejo de Ministros estará de caza.

Como España queda redimida, es muy justo que se divierta nuestro redentor.

CHISPAZOS

No es necesario comentar lo que ha ocurrido este año respecto a la Lotería Nacional porque ha sido enteramente igual que lo ocurrido en años anteriores; esto es, muchos españoles con ilusiones desvanecidas y los bolsillos maltrechos, el Estado con un negocio redondo y el premio gordo en el extranjero.

El año próximo ocurrirá lo mismo: habrán los mismos incautos y el Estado el mismo también. Ahora que no gobiernan Romanones y eso ya será algún alivio, porque señores,

VINO CLARETE SUPERIOR POR CUENTA DEL COSECHERO A 30 CENTIMOS LITRO.—UN CANTARO 3'35 PESETAS Plaza de Hernán Cortés, 14

quedar sin dinero, sin trabajo y sin pan como en este año, eso no les vuelve a ocurrir a los españoles con tanta premura, más que regidos por un ministerio que solo se preocupa de pasar el tiempo.

**

En la Central sismológica de Toledo se ha notado un temblor de tierra ocurrido a más de 400 kilómetros de distancia. Aquí en Alicante hay quien asegura que anteaer se notó un ligero terremoto, y con esto sospechamos que ha muerto el partido liberal de Romanones.

Recuerden nuestros lectores lo que ocurrió a la ciudad de Jerusalem cuando espiró en el madero el Divino Jesús, que se oscureció el sol, la tierra tembló y los muertos resucitaron.

No quiero cometer el sacrilegio de comparar al Redentor del mundo con el Redentor de los políticos de oficio puesto que si en aquella ocasión se conmovió el Universo entero, por que Jesús acababa de elevarse a lo infinito, en esta se conmueve España por que Romanones acaba de expirar políticamente, y claro está, hay una diferencia tan enorme de aquella divinidad a este pecador como del cielo al infierno, y si en aquella ocasión los muertos resucitaron, en esta han muerto los vivos.

**

En la Gaceta se ha publicado la Ley de amnistía que acaba de votarse en las Cámaras parlamentarias.

En esta ley se perdonan los delitos políticos y los de la pluma.

Josefa Araceli Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Casi toda la nación piensa unánimemente que nuestro Gobierno no ha hecho gracia alguna con la citada ley puesto que los verdaderos delitos de la política cometidos por altos vividores, permanecen latentes y sin castigo, así pues nuestro Gobierno solo ha concedido una gracia a los que no necesitaban de ella si los hombres fuesen amantes de la justicia.

Romper una urna electoral, coaccionar en una elección y otras cosas por el estilo, es faltar a una ley, pero digan ahora nuestros lectores quienes son los que pagan u obligan a que se cometan esas infracciones.

CENTELLAS

Mañana publicaremos íntegro el discurso que don Alfonso de Rojas ha pronunciado en el Congreso tratando del fomento de la bellota y sus aplicaciones.

Miguel Vives

Talleres de platear, grabar y Bizerar vidrio y cristal.—Calle Santo Tomás, 5.—Alicante.

Comprando y cambio espejos finos y corrientes reparo lentes manchadas dejándolas nuevas con garantía colocación de cristales, a domicilio compro desde un vidrio o cristal de diez centímetros en adelante espejos corrientes y finos por docena para comerciantes.

MODISTA

A. Francés

Clase especial de corte, confección y transformación.—Segasta 45 (entreuelo)

POR LA PAZ

Neutralidades cobardes

Alemania vencedora en la actualidad, propuso la paz a las potencias centrales y esa paz ha sido rechazada con desdén. Se quiere que siga la matanza, que la ferocidad mande.

Wilson, el presidente de los Estados Unidos, ha dirigido una nota a los países beligerantes preguntando; más o menos claramente, cual es el objetivo de la sangrienta contienda, el por que esos pueblos se siguen destrozando.

Además en esa nota hay un llamamiento a los neutrales para que interpongan su valía en pro de una paz que es necesaria; más por los prejuicios que la guerra causa que por razones de humanidad.

¡Frasas sentimentales a las que unos y otros combatientes han reconocido escaso valor!

La nota del presidente Wilson ha sido mal acogida por los países aliados. Quieren que la guerra continúe, que sigan las brutalidades, que continúe el espanto. Y para ello dicen «que es preciso debilitar de tal modo a Alemania, que con ello se tenga la seguridad, de que el conflicto, de firmar ahora la paz, no volverá a reproducirse dentro de escasos años».

Y mientras los aliados se empeñan en no oír hablar de paz, en España la vida se sigue encareciendo, dificultándose, haciéndose más imposible para la clase trabajadora, de jornal, escaso, y para la clase media, empleados mal retribuidos por el Estado.

A unos y otros interesa particularmente que la paz se firme cuanto antes y ellos deben de hacer por su parte para que así sea.

No esperen que lo hagan las figuras políticas, ni los pequeños tampoco. Unos por que tienen minas de plomo y carbón como Romanones; son abogados de compañía extranjeras como Dato, y amigos de todos los exportadores (agentes del hambre español.)

A toda la gama de gente con dinero la continuación de la tragedia es aumento en su capital. Les conviene que continúe el baile. Cada día su bolsa está más llena. No harán nada en pro de la paz.

Los obreros que han demostrado tener una organización poderosa en la pasada huelga, ser una fuerza real son los que pueden pedir al poder español que intervenga para que la hecatombe acabe cuanto antes. Ellos son los primeros interesados, los que sienten en el punto más sensible del organismo, en el estómago, los efectos de las codicias de los comercian-

tes de su hambre (exportadores: banqueros, navieros, trigueros, garbanceros, ganaderos, etc.

No se trata de simpatías hacia Inglaterra o Alemania, sino de estar mejor que ahora, o estar peor aun.

JUAN AGUDO

Entre los escombros del mercado viejo ha surgido una colección de osos y otros animales silvestres.

Nuestro ayuntamiento piensa convertir aquellos lugares en un parque zoológico que honre nuestra capital.

¿Estamos en Barcelona?

Teatro Principal

Como previamente estaba anunciado, el 23 del corriente hizo su presentación en nuestra catedral a Talía la gran compañía de zarzuela española que dirige el incomparable y nunca bastante aplaudido barítono Don Emilio Sagi-Barba, el notable músico Sr. Martínez y en la cual figura como primera actriz, la eminente tiple Luisa Vela.

Nada he de decir respecto a las obras que nos han presentado, todas ellas son harto conocidas de este público si bien en cada una han hecho resaltar el sello característico de algo nuevo desconocido para nosotros, el sello de su bien cimentado estudio unido al de sus muy aplaudibles cualidades; todos son en suma excelentes todos monumentalmente grandiosos *un compañero* como diríamos, *sin desperdicio*; bien claramente se vé con las entradas que a diario tienen y que agotan el papel en taquilla, la prueba no puede ser más evidente, los artistas son inmejorables, el público responde muy satisfactoriamente al cuadro que nos ofrecen estas glorias.

Nos han cantado una *Maruxa* tan llena de filigranas con tanto gusto, que salvando la ausencia de nuestro buen paisano Pablo, que en otro tiempo la cantara, o mejor dicho, nos la diera a conocer, he de decir en esta ocasión que llenó en un todo nuestros deseos; bien es verdad que la misma Maruxa nos hizo la Amparito Boronat, cuya obra parece estar escrita para ella, tal luce sus armónicas cualidades de contra-alto.

De Sagi Barba y la Vela, no se puede decir nada nuevo son dos eminencias, dos autoridades en nuestro teatro y hacen tal transformación de las obras las someten a tan escrupuloso estudio que nos las presentan tan cambiadas, tan como deben de ser que nos hacemos la ilusión de estar presenciando su primera representa-

ción; no obstante, en algunas resalta de tal modo su dominio que se encumbran a una gran altura, imposible de medir; una de tantas es «Las Golondrinas» en la cual están muy admirables muy sublimes y hacen con gallardía honor a su gran educación artística.

La Sra. Vela tiene en esta obra una «Canción de Primavera» que la dice como nadie, honra tanto a Uzandiga cantandola que si este levantara la cabeza para oirla no le daría cuidado volver a morir satisfecho de haber escuchado a la Vela cantar su obra postuma.

El gran Sagi, también hecha el resto en ella, la canta excepcionalmente como ninguno y no le dejan terminar las notas que lanza al viento el auditorio que las recoge para contestarlas con estruendosas, delirantes, arrebatadoras salvas de aplausos.

¡A quien sino a ellos se les vá aplaudir con más gusto y con más sobrada justicia!

El decano de nuestros coliseos se convierte en una piña de carne humana llena de oídos para oír y manos para aplaudir.

Nuestro joven paisano, Alted nos hizo un «Ruffo» que no he de ser yo quien le juzgue desde estas columnas por haberle precedido otro paisano nuestro a quien injustamente desmerecería si me deshiciera en elogios sobre este papel, es bueno Alted, buenísimo y nos lo ha demostrado ya, aquí y fuera de aquí.

El tenor Eadal está muy bien, sosteniendo su nombre.

Los coros afinadísimos, escrupulosamente educados a la magica batuta del maestro Sr. Martínez.

De la orquesta no hay que hablar, compuesta toda de acreditados y conocidos profesores que ya tienen demostrado quienes son, entre ellos descuella el amaestrado arco de un solista de Violoncello que hace destacar sublimemente las notas que con brío arranca a las cuerdas de su celestial instrumento; a la cabeza de ellos figura un nombre tan afamado como el de su Director que quizás en su clase sea el único en España, Don Juan A. Martínez, el que en distintas ocasiones ha sido llamado a escena para ovacionarle como justo premio a su indescriptible labor.

Nuestro aplauso más sincero a todos.

VIOLA.

El temblor sísmico ocurrido ante ayer en nuestra capital no ha producido efecto alguno en el ánimo de los allicantinos, por cuya causa, continúa nuestro alcalde tan fresco como una lechuga.

Enlace matrimonial

El próximo día primero de año contraerán los indisolubles lazos matrimoniales la distinguida y bellísima señorita Emilia Aragónés con el afamado e inteligente chauffeur de esta localidad Rafael Martínez.

Apadrinarán a tan venturosa pareja de enamorados el tan renombrado agente artístico D. Joaquín Compañi y la encantadora joven Angelita Martínez.

La feliz ceremonia se celebrará en la parroquia de San Nicolás y a la cual han sido invitados numerosos amigos de los contrayentes.

Por anticipado enviamos nuestra más entusiasta felicitación a los futuros cónyuges.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

Importante

Para administrar fincas rústicas y urbanas, sobre de créditos atrasados, arreglo de herencias etc.—Informes: Navas, 49-1º.—Alicante.

Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Examinamos internamente por operación de los Hospitales provinciales de Madrid. Examinamos internamente del «Hospital Inglés». Jefe práctico en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1º derecha.

Profesora Francés

Se dan lecciones de francés a domicilio y en casa de la Profesora.—Sagasta 48.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts arroba.—Trajes de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de caché a 2 pts. kilo.—Calle de Artillería, 17, (Baratillo).

Se compra

Cobre a 2.25 pts. kilo.—Zinc a 1 id.—Metal a 1'25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Malsonneve núm. 13.

CABALLERO

de 23 años con inmejorables referencias habiendo cumplido su compromiso militar práctico en varias asuntos de oficina y tónica se ofrece sin pretensiones.—Inscripción en esta redacción de 10 a 1.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana estará a cargo de los facultativos siguientes:
Médicos: Sres. Ayela y Ramos.
Practicante: D. Antonio Martínez.

ATROPELLO

En la Clínica Municipal ha sido curado José Huesca Pérez, que habita en la Plaza de Santa Teresa número 24 de erosiones en la lengua y labio inferior por atropello de un auto.

OTRO

Un improvisado ciclista atropelló ayer al niño José López Cantos de 5 años de edad y al ser conducido a la Casa de Socorro se le apreciaron dos pequeñas heridas en la región occipital, siendo trasladado después de curado a su domicilio calle del Gallo n.º 31.

El Juzgado Municipal entiende en el asunto.

NOTICIAS

CARIDAD.—La implora de las personas de buenos sentimientos, una enferma sin recursos, que se halla recogida por una familia en la Travesía de San Miguel 22.

SE DISECAN toda clase de animales a precios módicos.

Darán razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle del Diluvio, 3 bajo.

Procedentes de Valencia llegaron a esta capital con objeto de pasar las Pascuas de Navidad en compañía de su familia D. José Belenguer y su encantadora esposa doña Antonia Llaneras, hermana de nuestro compañero en la prensa D. Miguel.

Bien venidos.

Mañana saldrán para Elche con objeto de pasar el día en dicha ciudad, D. Vicente Antón, D. José Monserrat Pérez, D. Vicente Romero Monserrat, D. Ramón García, D. José Martínez y D. José Pacheco.

Se encuentra en esta nuestro querido amigo, el celoso funcionario del Cuerpo de Vigilancia D. Mariano Oriente Carratalá.

El consejo de emigración

Esta tarde se reunió el pleno del consejo de Emigración.

Se acordó nombrar presidente del mismo en sustitución de Alvarado al general Aunón.

DE LA GUERRA

PROYECTO ATREVIDO

Amsterdam.—Dicen de Constantinopla que se está estudiando el proyecto de un tunel bajo el Bósforo que permitirá la comunicación directa ferroviaria entre Europa y Asia.

ATENTADO CONTRA

VENIZELOS

París.—Dicen de Salónica que momentos después de llegar Venizelos un individuo que también acababa de desembarcar en Salónica, dejó caer cerca del arsenal de Tochapo un paquete que contenía una bomba. Esta estalló matando a dicho sujeto.

Otro que seguía a este a cierta distancia, huyó no habiéndose podido capturarle.

En los bolsillos del muerto se le hallaron algunos documentos antivenizelistas e importante cantidad en metálico.

Es creencia general que se atentaba contra Venizelos.

COMBATE NAVAL

Madrid.—Una declaración del gobierno dice que la noche del 22 al 28 cuatro cazatorpederos austriacos atacaron en el canal Otranto dos buques de patrulla enemigos y después de un combate de artillería ambos buques enemigos fueron hundidos.

Al regresar los buques austriacos seis cazatorpederos enemigos y un crucero de tipo antiguo intentaron cortarles el paso, iniciándose violento cañoneo.

Uno de los cazatorpederos enemigos fué hundido y los restantes vieron obligados a retirarse ante el fuego de la flotilla austriaca.

LA PRENSA FRANCESA

INDIGNADA

Toda la prensa francesa comenta indignada la orden del día del ministro de la Guerra griego a sus tropas.

Dicen los periódicos que es el insulto más fuerte sufrido hasta ahora por la «entente» y constituye un nuevo ultraje y la prueba de que el rey Constantino sigue cegado por el odio a los aliados.

Terminan diciendo que es hora de que los aliados pongan término a esa indigna comedia y obren como es debido.

BIENES CONFISCADOS.—LLUVIA DE DIMISIONES

Londres.—Un decreto publicado por el Gobierno de Atenas, declara confiscados los bienes de los miembros que componen el Ministerio de Negocios Provisional Político.

El ministro de Grecia en París, Romans, ha dimitido a consecuencia de los sucesos de Diciembre.

El ministro de Grecia en Londres, Guenaiies, ha dimitido igualmente.

También han sido confiscados los bienes de muchos personajes.

Para contrarrestar las persecuciones de venizelistas, el Gobierno de Salónica ha acordado arrestar a todos los jefes del partido gounarista.

VARIOS COMBATES

Madrid.—Las noticias de los frentes de combate dicen que en el

Oriental, a orillas de Byatrize, nuestros exploradores practicaron acertados reconocimientos en Stsrylistz haciendo muchos prisioneros y cogiendo varios fusiles y granadas de mano.

En la frontera de Maldavia, al norte del Valle Usa, el enemigo mediante repetidos ataques intentaron recuperar las alturas que perdió el día anterior.

La dejamos acercarse a nuestras trincheras y cuando se hallaba cerca el nutrido fuego de nuestra artillería les obligó a huir.

Todos sus contraataques han sido rechazados.

En las pendientes meridionales del monte se ven numerosos cadáveres de soldados enemigos.

En el frente del Cáucaso, hubo varios encuentros de patrullas de exploradores.

En diversos puntos del frente rumano, a orillas del río Kasina y montes de Urances, el enemigo ha continuado la ofensiva atacando a nuestros elementos que luchar por contenerle.

Después de intensa preparación de artillería el enemigo atacó apoderándose de las alturas al sur de Ralois-celli.

PARTE OFICIAL

Londres.—En la mañana del 21 los aeroplanos ingleses lanzaron cerca de una tonelada de explosivos sobre la base avanzada turca y los embarcaderos cercanos a Baghailai.

El mismo día fueron violentamente bombardeadas las trincheras enemigas de las orillas del sur de Ti-

36 Prop. Casa Maucci Barcelona

empeñado gran número de prendas y alhajas, por las cuales había dado el prestamista cantidades inverosímiles con la seguridad de que la mayoría de aquellos objetos no se sacarían.

Formando cálculos sobre los probables resultados del día, el prestamista supuso que ganaría en la venta de las tres cuartas partes de lo empeñado, más de un doscientos por ciento, de modo que ya tenía motivo para estar alegre y ofrecer un vaso de leche amerengada a la Escolástica que así se llamaba la madre de Concha, y a ésta una sortija que se había reservado en la subasta de la última quincena, formada por dos amatistas en forma de corazón, unidas por una cinta de brillantes.

—Aquel era un regalo simbólico, como él decía y juzgaba que no había resistencia posible.

La Verbena de la Paloma 33

—Ea, cuando se marche Manolo, a esa me la como yo. Vaya si me la como. Aunque supiera que me había de costar un millar de pesetas.

—Si te la deja comer don Cosme le contestó uno.

—Pues me lo como también. Así como así le tengo una tirria porque se negó a darme unos cuartos cuando aquel asunto de la Carlota. ¿sus acordáis? Aquella que después ha sido corista en Apolo y... vaya que ha hecho su carrera la mujer.

—No te metas con don Cosme, que es mala persona.

—Pues mejor. A esos me gusta a mi meterles el resuello pá dentro, Manolo; ya es distinto. Es un buen muchacho incapaz de hacerle daño a una mosca. De un guantazo me lo quito yo de delante para siempre.

gría, cerca de Kut y orilla norte del Sanna.

Los aeroplanos dieron cuenta de que ambos bombardeos habían sido eficacísimos.

Al amanecer del 22 realizaron con éxito una segunda excursión contra la base turca citada anteriormente, situada a 25 millas del oeste de Kut.

El día 22, los aviadores ingleses efectuaron con éxito varios raids sobre las regiones de Magdalah y Arish, lanzando más de una tonelada de explosivo, causando grandes bajas.

Todos los aparatos resultaron indemnes.

Nuestro director

Por sus muchas ocupaciones y por tenerse que dedicar a asuntos de su profesión, ha cesado en el cargo de Director de este periódico D. José García García, habiéndole sustituido nuestro compañero de redacción D. Emilio Ferrer Reus.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Ternel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.
- Hernani.
- La Viejecita.

Para ampliar las sementeras de trigo

El interés que tienen todos los países en asegurar el trigo indispensable a las necesidades de su consumo, ha llevado a los agrónomos y a los economistas a sacar todo el partido para obtener de la producción de sus respectivos países las mayores cantidades posibles de dicho cereal.

A iniciativa del agrónomo francés Mr. Schribaux, para llegar con la mayor seguridad a tales resultados, se vienen ampliando en Francia, estos años, las sementeras de primavera, empleando trigos tremesinos del Canadá, que permiten realizar las siembras hasta principios del mes de abril pudiéndose cosechar, a pesar de esto, trigo a los 90 días o 100 de sembrado.

Los admirables resultados que se han obtenido con estos trigos en Francia dan ocasión a que este año se generalicen en proporciones extraordinarias las siembras de tremesinos del Canadá.

La administración de la revista agrícola de Barcelona «El cultivador Moderno» venciendo grandes dificultades ha logrado obtener alguna partida de estos trigos para los suscriptores que muestran interés en ensayar los tremesinos del Canadá.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.—Llega a las 8.
Tren mixto.—Sale a las 22.—Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.—Llega a las 12'38.
Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.—Llega a las 21'05.
Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.—Llega a las 11'55.
Tren correo.—Sale de Alicante a las cuatro.—Llega a las 11'55.

LÍNEA DE LA MARINA

Salida de Alicante.
Tren discrecional.—A las 6 mañana.
Tren correo.—A las 10'20.
Tren mixto.—A las 17.
Salida de Denia.
Tren mixto.—A las 9'17.
Tren correo.—A las 15'36.
Tren discrecional.—A las 21'7.

FERROCARRILES ANDALUCES

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 16'5.—Llega a Murcia a las 18'50.
Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.
Mercancías.—Sale de Alicante a las 16'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5.—Llega a Alicante a las 11'55.
Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.—Llega a Alicante a las 20'50.
Mercancías.—Sale de Murcia a las 6'2.—Llega a Alicante a las 10.

RAMAL DE TORREVIEJA

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Torreveja a las 16'15.—Llega a Albaterra, a las 17'45.
Mixto.—Sale de Torreveja a las 6'30 llega a Albaterra a las 7'30.

RECUERDE
USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

ELÍXIR CALLOL

DA

FUERZA, VIGOR
Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el
REMEDIO DE LOS
DÉBILES



PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Albaterra a las 10'40 llega a Torreveja a las 11'40.
Mixto.—Sale de Albaterra a las 19'35 llega a Torreveja, a las 20'35.
Todos los trenes del ramal de Torreveja, enlazan con los de Alicante y Murcia.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balsa.—Para Santapola, a las 9'30.
Para Agost y Busot, a las 14.
Posada de la Unión.—Para Rellen a las 13.
Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.
Automóvil.—Para Jijona a las 15'50.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA
Sale de Alicante a las 14'30.
Llegada a las 9'30.
Salida de Alcoy a las 6'30.
Llegada a las 9'30.

Hacen falta

Hacen falta bordadoras máquias y bordadoras.—Razón Infanta 9 2.º

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 5.—Alicante

34 Prop. Casa Maucci Barcelona

—No tanto, Salvador, que Manolo tiene buenos puños y mucho coraje.

—¿Y acaso soy yo rana? Donde no llegan los puños llega la navaja.

—Eso, y vas derecho al abanico.

—Del abanico sale el que tiene gueta y nada más. Conque lo dicho que se quite Manolo en medio y ya veremos después.



III

LOS RIVALES

Mientras que estaban hablando y despidiéndose Concha y Manolo, don Cosme, el prestamista de la calle del Humilladero, muy acicalado y muy compuesto, había salido de su casa altamente satisfecho del gran negocio que había hecho durante el día.

Para poder divertirse y gastar algunas pesetas en la verbena, habían